

年暖心圆梦

护 2016 最明媚的梦想



青年报记者 吴恺 摄

■ 连心团聚

“小草们”来到上海 留守儿童和父母相聚

在妈妈怀里撒娇、跟爸爸汇报考试成绩、让妈妈扎上小辫子……这些普通的举动，在这群孩子看来，却是十分珍贵。在更多的成长时间里，没有完整的亲情，得不到父母的关爱，很多人形容他们像“小草一样成长”。

除了关怀和帮助城市中的贫困青少年，因父母在上海打工而自己留在家乡的留守儿童们，同样也是2016“爱心上海”的关注重点。近日，由共青团上海市委、共青团贵州省委、上海市少工委、贵州省少工委共同主办的“爱心上海欢乐共享”——上海·贵州青少年手拉手冬令营活动带领贵州50名留守儿童来到上海与在沪务工的父母欢聚一堂。

“爸爸，你在远方过得好吗？每年，只有暑假或过年时，我才有

机会去你那里，你能不能抽空回家一次，给我一次惊喜，即使只有一两次，我也知足了”、“我知道你们外出打工是迫不得已，是为了我们，但我还是忍不住想你们，盼着你们快回来，妈妈，当你打工回来，会发现我已经长大”、“我的梦想是研究出适合家乡种植的经济作物，让父母不必远走他乡，都能发家致富，让像我一样的农村孩子都把爸妈留在身旁”……在开营仪式上，一段记录留守儿童真实生活和思念的视频感人肺腑。留守儿童的父母们与从贵州老家来的孩子们现场认亲，看到本应在父母怀里撒娇的孩子们留守在家，独自面对生活的种种不易，外出务工的父母们留下了歉疚的泪水。面对熟悉又陌生的父母，孩子们也大声说出了对他们的爱和思念。



青年报记者 吴恺 摄

珍惜在一起的每分每秒 感受家庭的暖意

5天的冬令营时间里，孩子们与父母一起参加亲子趣味运动游园会，一起包饺子吃团圆饭，感受了家庭的暖意、过年的暖意。与上海的小伙伴们一起手拉手走进中共一大会址、渔阳里，缅怀先烈，感悟红色精神；走进洋山深水港，观东海大桥，感受城市的优美风光；走进商飞，看中国自己的民用大飞机，感受中国的飞天梦；走进交通大学，感受丰富多彩的大学校园文化生活；走进杜莎夫人蜡像馆，感受4D电影的魅力；走进长风海洋世界，观白鲸表演的精彩，感受海洋生物的生动奇特；走进上海体育博物馆陈列室、上海与“NBA”主题展，了解体育知识，

感受运动精神。

主办方表示，此次活动旨在开阔和提升留守儿童们的视野和阅历，收获与上海的一份深厚情谊。“不仅让孩子们与家人得以团聚，更多的是让他们了解父母在外工作的不容易和感受父母的爱意。”而家长们则看到了自己孩子在留守后的独立与坚强，“快乐留守，自立自强”是孩子们对父母的承诺。父母也通过这样的活动，明白了与更好的物质生活相比，孩子更需要的是精神上的陪伴，他们纷纷表示，尽管工作再忙，也要抽时间回家看看，平时要多给孩子视频，打电话，写信，让孩子感受到父母的爱时刻都在他们身边。

首开微店和淘宝 门票创意众筹中

“一张门票，一台晚会，一份爱心！你愿意换种方式献爱心吗？”昨天，主办方正式开启了这台慈善圆梦晚会的门票销售渠道，原来，此次晚会也“赶时髦”地开始尝试众筹模式，通过推出不同价位的门票，向社会众筹爱心资金，而所有的门票收入将全部用于帮助上海残障（含肢残与智残）青少年。

昨天，“爱心上海”的微店和淘宝小店也“装修一新”，正式开始对外“营业”。为了面向不同人群，主办方别出心裁地推出了不同类型和不同价位的门票。比如，面向三口之家，主办方推出了

888元3人的家庭套票，让家长可以带着孩子一同来到“爱心上海”的晚会现场，给孩子一个惊喜，上一堂最生动的爱心课，“成为全上海最温暖的大家庭”。而如果是热恋中的“小两口”，主办方也有推出甜蜜的情侣票，598元2人票，带上另一半来看演出，既能共度两人时光，体验一回别样的浪漫，还能为公益做贡献，为残障青少年献爱心。舞台上孩子们纯真的笑脸，会让恋人们的心贴得更近。如果你是一个人，也可以通过购买300元一张的个人票或是500元一张的VIP票来献出新年的第一份爱心。“现场许下自己的

心愿，‘爱心上海’让你知道这个世界并不孤单。”

青年报记者昨天登录官方微店和官方淘宝小店看到，火热众筹中的门票已经受到了众多关注，而最热销的还是要数此次额外推出的10元公益票，短短一天几乎就快售罄，火爆程度可见一斑。

据了解，无论票价金额多少，购买者都可以获得上海青少年发展基金会的捐赠收据，票价超过1000元购票者将可以获得上海青少年发展基金会的捐赠证书，具体捐赠收据或证书信息可在购票时备注。

招投标后续“圆梦” 帮扶三类困难青少年

青年报记者了解到，晚会现场也将举行筹款，所得款项将全部用于帮助上海残障青少年。而除了一台“圆梦”筹款晚会，一次“圆梦”网络众筹和一批由青年社会组织发起的“圆梦”帮扶项目也将火热进行。

据悉，“圆梦”网络众筹将重点关注孤残婴幼儿、0-3岁智障婴幼儿和贫困青少年三类困难

青少年群体，由团组织与青年社会组织合作，开展网络众筹，由社会组织执行。而“圆梦”帮扶项目则将通过招投标方式邀请10家青年社会组织，结合自身特长、特色开展公益、志愿活动，采用资金配比的资助方式激励社会组织募集资源、开展服务，预计每家支持经费1万元，共计10万元。

爱心上海



受访者供图